

Osvrt na 10. Kongres studenata prava pod nazivom „70 godina Opće deklaracije o ljudskim pravima“

Udruga Pravnik organizirala je deseti Kongres studenata prava pod nazivom „70 godina Opće deklaracije o ljudskim pravima“, koji se održao od 17. do 19. listopada 2018. godine u Velikoj dvorani Školske knjige u Zagrebu, Masarykova 28.

Za sve studente željne znanja sudjelovanje na Kongresu studenata prava u organizaciji Udruge Pravnik izvrsna je prilika za stjecanje novih znanja i proširivanje spoznaja o aktualnim pravnim temama, koje studentima približavaju eminentni predavači, pravni praktičari i teoretičari.

Deseti, jubilarni Kongres studenata prava odlučili smo posvetiti Općoj deklaraciji o ljudskim pravima jer ove godine svijet obilježava 70. godišnjicu njezina usvajanja i proglašenja. S obzirom na to da Deklaracija predstavlja prekretnicu u zaštiti ljudskih prava na globalnoj razini, željeli smo da se, u tri dana trajanja Kongresa, Deklaracija razmotri s tri različita aspekta – međunarodnog, europskog i nacionalnog. Smatrali smo da se jedino upoznavanjem s okolnostima u kojima je donesena, kao i sveobuhvatnom raspravom o njezinu sadržaju i njezinu globalnom utjecaju, može pravilno sagledati značaj Deklaracije kao “međunarodne MAGNE CARTE cjelokupnog čovječanstva” (Eleanor Roosevelt). Već u fazi idejnog koncipiranja programa desetog Kongresa zaključili smo da u njemu, pored teoretičara, trebaju sudjelovati i pravници praktičari kako bismo Kongres obogatili iskustvima onih koji se zaštitom ljudskih prava bave svakoga dana. U izradi programa, u sadržajnom dijelu, veliku su nam pomoć pružili članovi Katedre za međunarodno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu. Na tome im od srca zahvaljujemo.

U organizaciji desetog Kongresa studenata prava sudjelovalo je dvadesetak studenata, članica i članova Udruge Pravnik, organiziranih u tri radna tima. Tim za predavače koordinirala je potpredsjednica za studentske aktivnosti Nikol Čengić. Tim za sponzore koordinirao je potpredsjednik za financije i marketing Elvis Jašarević, a Tim za provedbu tajnik Udruge Luka Obrazović.

Prvi dan Kongresa simbolično je započeo pjesmom Johna Lennona *Imagine* u izvedbi studentskog zbora *Capella Iuris*. Kongres je otvorila predsjednica Udruge Pravnik Lina Helebrant nadahnutim govorom o zadaćama Udruge i ciljevima desetog Kongresa. Potom se sudionicima obratio prodekan Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu doc. dr. sc. Marko Jurić. Skup je u ime Školske knjige prigodno pozdravio i dr. sc. Ante Žužul. Nakon svečanog otvaranja uslijedila su predavanja. O Deklaraciji je prva govorila prof. dr. sc. Jasna Omejec s Katedre za upravno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu, koja je osvjetlila njezine višestruke globalne aspekte. Posebnu pažnju posvetila je sastavljačima nacрта Deklaracije te njezinu utjecaju na europski sustav zaštite ljudskih prava, ali i na nacionalne ustave većine današnjih država. Prof. dr. sc. Davorin Lapaš s Katedre za međunarodno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu govorio je o ljudskim pravima u međunarodnom pravu i o donošenju Deklaracije s historiografskog aspekta. Prvi je dan

završio izlaganjem Ranka Vilovića, dipl. iur., iz Ministarstva vanjskih i europskih poslova koji je govorio o djelovanju Vijeća sigurnosti UN-a, njegovu stupanju na scenu u slučaju kršenja ljudskih prava i o obvezi država da osiguraju njihovo ostvarenje.

Drugi dan Kongresa počeo je predavanjem Štefice Stažnik, dipl. iur., zastupnice Republike Hrvatske pred Europskim sudom za ljudska prava, koja je prikazala važnost toga Suda u borbi za zaštitu prava zajamčenih Europskom konvencijom o ljudskim pravima. Osvrnula se i na broj predmeta koji se pred Sudom vodi protiv Hrvatske te na nužnost praćenja odluka Suda kako naši sudovi ne bi ponavljali iste greške. Prof. dr. sc. Elizabeta Ivičević Karas s Katedre za kazneno procesno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu održala je predavanje o Europskoj konvenciji o ljudskim pravima kao „živućem instrumentu“, o pravima i slobodama proklamiranim u Konvenciji i protokolima, te o temeljnim konceptima Konvencije koji se oslanjaju na Deklaraciju. Drugi je dan priveo kraju Ivan Novosel iz Kuće ljudskih prava održavši predavanje pod nazivom „Nevladine organizacije – prva linija obrane ljudskih prava“. U tom je predavanju bilo riječi o organizacijama za nadzor vlade, ali i o onima koje pružaju socijalne usluge, o ulozi Hrvatske kao socijalne države te o propustu države da se sustavno brine o ostvarenju ljudskih prava.

Treći dan Kongresa započeo je izlaganjem pučke pravobraniteljice Lore Vidović, dipl. iur., koja je prikazala u kolikoj se mjeri pučki pravobranitelj u svome radu koristi Deklaracijom, ali i ostalim međunarodnim ugovorima kojima se uređuje zaštita ljudskih prava i sloboda. Na to su se predavanje nadovezali Martina Strunjak, Sanda Breumen i Srđan Kerčević iz Ureda pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, izloživši mjere i postupke kojima se koriste u svome radu, ali i korake kojima bi se ubuduće mogla poboljšati zaštita onih kojima je najpotrebnija. Kongres je završio predavanjem pod nazivom „Idiotizam ljudskih prava? Napomene o aporetičnosti njihove političke uporabe“ koje je održao prof. dr. sc. Žarko Puhovski, razmotrivši s filozofskog aspekta moralno opravdanje ratovanja te važnost konzistentnosti neke teorije, bez obzira što mi o njoj mislili. Posebno se osvrnuo na situacije kada moramo birati između ljudskih prava koja su sukobljena ili dijametralno suprotna.

Na Kongresu je sudjelovalo 150 studenata koje su, osim onih s Pravnog fakulteta u Zagrebu, činili i studenti s ostalih pravnih fakulteta u državi, ali i regiji, što Kongresu daje **međunarodni** karakter.

Na kraju treba dodati kako naš Kongres studenata prava iz godine u godinu postaje sve uspješniji i kvalitetniji, što potvrđuju **Posebno priznanje rektora Sveučilišta u Zagrebu** te **Dekanova nagrada**, koje je Udruga Pravnika dobila 2018. godine za njegovo višegodišnje **uspješno** organiziranje.